



习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社哈尔滨2月7日电 2月7日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙江省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会，欢迎来华出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。他们是：文莱苏丹哈桑纳尔、

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。冰城新春，银装素裹，雪兆丰年。

习近平和彭丽媛同贵宾们互致新春祝福，亲切握手并合影留念。40名身着中外民族服装的少年儿童唱起优美的黑龙江民歌《乌苏里船歌》，热烈欢迎国际贵宾。

▶▶(下转3版②)

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕

蔡奇 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



2月7日晚，第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社发



2月7日晚，第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。习近平等党和国家领导人出席开幕式。新华社发

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒，亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇、来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。夜幕下，哈尔滨国际会展体育中心华灯璀璨，流光溢彩。开幕式开始前，来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演，现场气氛十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

伴着《我爱你中国》的深情旋律，8名仪仗兵迈着矫健的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》，身着新春盛装的儿童手提冰灯，点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启，冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分，运动员入场式开始。在《冰雪的亚细亚》的欢乐乐曲中，来自34个国家和地区的体育代表团相继入场，受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，东道主中国代表团最后入场，习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257人，其中参赛运动员170人，将参加本届亚冬会6个大项、64个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省省长梁惠玲在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民，向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示热烈欢迎，祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示，在习近平主席亲切关怀和坚强领导下，一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情享受中国式现代化的万千气象，齐心绘就亚洲体育新辉煌的壮丽画卷，合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中发挥的重要作用，感谢中国政府、中国奥委会、黑龙江省政府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会的精心筹备和团结合作，以及运动员、观众和工作人员的支持，称赞哈尔滨是梦幻的冰雪之都。

20时51分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕！顿时，全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

▶▶(下转3版①)

全省教育大会在长沙召开 扛牢加快建设教育强省政治责任 奋力开创全省教育事业发展新局面

沈晓明出席并讲话 毛伟明主持 毛万春出席

湖南日报2月7日讯(全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐)7日，全省教育大会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，进一步增强推动建设教育强省的责任感使命感，突出重点、抓住关键，奋力开创全省教育事业发展新局面。省委副书记、省长毛伟明主持，省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出，近年来，全省各级党委、政府和有关部门坚持把教育摆在优先发展位置，全面贯彻党的教育方针，大力实施教育强省战略，立德树人根本任务贯彻落实，各阶段教育水平稳步提升，教育综合改革持续深化，教育支撑经济社会发展取得新成效，人民群众教育获得感不断提升，教育事业发展取得了明显成效。同时也要清醒看到，全省教育工作还存在一些问题和不足，要采取有效措施加以解决。

沈晓明强调，在科技、人才竞争日益激烈的大背景下，湖南要实现高质量

发展，必须更好发挥教育的基础性支撑性引领性作用。要在落实立德树人根本任务上聚焦发力，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，大力推进大中小学思政课一体化改革创新，健全德智体美劳全面培养体系，引导广大青少年扣好人生的“第一粒扣子”。要在谋划好全省“十五五”教育事业发展规划上聚焦发力，重点把握人口结构变化趋势，坚持鲜明问题导向，立足服务地方发展，不断提升人才培养的质量和强省的成色。要在推动教育

科技人才一体化发展上聚焦发力，深入推进高校布局和学科专业优化调整，进一步提升高校科技成果转化效能，着力构建吸引大学生留湘来湘创业的平台和机制，加快完善现代化职业教育体系，更好发挥教育对经济社会发展的支撑作用。要在构建优质均衡的基本公共教育服务体系上聚焦发力，加快学前教育普惠发展，推动义务教育优质均衡发展，深入推进实施县域普通高中振兴计划，加强特殊群体教育保障。

▶▶(下转3版③)

十三届省政协召开第三十六次主席会议

毛万春主持并讲话

重要讲话和重要署名文章精神，以及全国政协、省委有关会议精神；通报了中央纪委关于给予李微微开除党籍处分的

决定、国家监委关于给予李微微开除公职处分的决定；听取了相关提案情况的汇报；

▶▶(下转3版⑤)

守卫万家灯火 护航发展大局 ——2024年全省政法工作综述

3版

湖南日报2月7日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)近日，省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议以及习近平总书记关于全面深化改革的重要论述、关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，认真贯彻落实省委十二届七次、八次全会部署，研究有关重点改革事项。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明出席。

会议审议通过《关于探索构建连环保偿机制的实施方案》《构建旱早防与耕地置换协同推进机制实施方案》《湖南省统筹推进教育科技人才体制机制一体改革的实施方案》《省委深改委2025年工作要点》等文件；听取构建运用大数据防治新型腐败和隐性腐败机制改革事项工作进展、支持自由贸易试验区装备制造全产业链集成创新和开放发展等情况汇报。

会议指出，要全面摸清全省连环保偿机制，把握时间节点，加大工作力度，真正把底摸清、把问题找准、把工作做实。要找准突破口，加强对承担改革任务试点市的指导支持，为相关改革在全省铺开创造可复制可推广的经验模式。要拧紧责任链条，推动相关单位和部门“同题共答、协同作战”，形成工作合力。

会议指出，在构建旱早防与耕地置换协同推进机制中要把握好“进出平衡、进大于出、进好于出”的原则，确保耕地数量不减、质量提升。要处理好耕地调出地和调入地的利益平衡问题，建立健全利益补偿机制。要立足于跨市州推进改革，有序推进湖区和丘陵区耕地置换，鼓励有条件的地方先行先试推进耕地“山上”换“山下”、“小田”改“大田”，分散变集中。

▶▶(下转3版④)

沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议
拧紧责任链条 勇于探索创新
以钉钉子精神推动进一步全面深化改革

毛伟明出席